

# 力量,在党旗下凝聚

## ——全市党的建设工作综述

风雨洗征程,回眸满堂春。近年来,在市委、市政府的正确领导下,全市广大干部群众统一思想、坚定信心,书写了经济社会高质量发展的奋进诗篇。

追根溯源,寻木之本。成绩的取得,得益于全市各级党组织高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻新时代党

的建设总体要求和党的组织路线;得益于广大党员在行动中淬炼党性,锤炼作风;得益于党员干部队伍稳定、上下一心,在探索中开拓进取,在改革中埋头苦干。

干部队伍士气更加昂扬,基层导向更加鲜明,人才效用更加凸显……勾勒出全市各级党组织主动担当作为的生动画卷。

### 凝心铸魂,党的创新理论武装持续加强

心中有信仰,脚下有力量。

近日,菏泽市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班(第四专题)在市委党校开班。参会学员认真听、仔细记,一致表示,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,始终保持战略定力,大力发扬真抓实干、一抓到底的作风,努力在推进中国式现

代化进程中交好菏泽答卷。知之愈深、信之愈笃、行之愈实。近年来,我市坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首课、主课、必修课,督促指导各级党组织和广大党员干部从严规范落实“第一议题”、理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日、民主生活会等制度,持续增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。同时,市委

把深入学习党的十八大、十九大、二十大及历次全会精神作为重点内容,主体班、研讨班、专题班等覆盖不同层级、不同类别学员,干部培训参学率连年上升。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育,到“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育,再到党史学习教育,全市广大党员干部在接续开展的党内集中教育中经受了全面



鄄城县监察委员会举行监察官宪法宣誓仪式

深刻的政治教育、思想淬炼和精神洗礼,普遍感到越学越心

明眼亮、越学越自信从容、越学越充满力量。

### 作风为先,全面提升干部队伍建设能力

“不干扰、影响项目部生产建设工作,坚决查处不廉洁行为……”日前,一场特殊的“企地共建”活动在中铁十局雄商高铁梁郭项目指挥部会议室进行。据了解,为服务项目建设,郓城县纪检监察机关督促职能部门持续加强作风建设、优化营商环境。2023年以来,全县共查处损害营商环境问题线索15起,党纪政务处分14人,切实把干部队伍

能力作风建设落到实处。作风是旗帜,是形象,是战斗力。今年,市委十四届五次全会审议通过了《关于提升干部队伍建设能力作风的20条意见》,要求全市广大干部持续锻造忠诚担当、扎实学风、朴实文风、务实会风、立说立行、事争一流的作风。“当前菏泽正站在积厚成势、蓄势跃升的新起点,新起点要有新面貌、新担当、新作为。我们要牢记嘱托、感恩奋

进,真抓实干、久久为功,奋力谱写‘突破菏泽、后来居上’的崭新篇章。”市委书记张伦说。

市检察院在全市检察机关开展能力作风建设提升专项行动,鲁西新区以“三亮”专题行动为抓手做好企业“有呼必应”的“店小二”……各级各部门亮出实招。“办事,态度好了、行动快了。”这是群众真实的反映。全市上下纷纷深入学习文件精神,贯彻全会精

神,着力将《意见》落到实处。同时,紧紧扭住作风建设,以好的作风带动党风政风和社会风气持续好转,凝聚起高质量发展的磅礴力量。

为政之要,莫先于用人。近年来,我市坚持为干事创业选人,选干事创业的人,重点从基层一线、改革发展主战场、经济建设第一线、社会治理最前沿选拔敢于担责、敢为人先、埋头苦干、实绩突出的干部。坚持“眼

睛向下”,把选人用人的视野向一线延伸、向基层拓展,让想干事、敢干事、干成事的优秀年轻干部有舞台、有作为。坚持拓宽选人用人视野,畅通干部人才来源渠道。打破身份、地域限制,市委书记、市长亲自担任面试主评委,面向全国公开选拔(选聘)市属国有企业正职5名,吸引更多优秀人才来菏泽干事创业,坚持严管和厚爱并举,激励干部想干事、干成事。

### 强基固本,基层党建不断开创新局面

基层党建工作做细了就是凝聚力,做实了就是战斗力,做强了就是影响力。

鲁西新区岳程街道非公企业比较集中,为推动党建助企、聚企、兴企,岳程街道党工委统筹快递、外卖、电商、物流等35家新业态企业及从业人员,组建了新业态新就业群体党建联盟,推动党建与新业态融合发展。“有了阵地,要利用

好,做出成绩才是目的。岳程街道党工委将坚持高质量打造党建综合阵地,进一步强化服务,通过“党建+”的形式,以高质量党建服务保民生、促经济发展,增强党组织凝聚力,提升群众的幸福感。”岳程街道党委书记刘自坤表示。

党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础。近年来,我市紧跟“三农”工作重

心的历史性转移,坚持以政治功能、组织功能激活发展动能、治理效能,确保以党建的“引与领”带动乡村振兴的“质与效”。通过制定《全市村级党组织分类推进整体提升三年行动计划实施方案(2022—2024年)》,着力加强村党组织带头人队伍建设;同时高质量完成第一批乡镇党建综合阵地试点、深化推进抓党建促乡村振兴示范片区、大力推进全省“万村共富”行动、深化村党组织领办合作社,农村基层党组织创造力、凝聚力、战斗力明显增强。

城市社区是联系服务群众的“最后一公里”。我市坚持把加强基层党组织建设放在第一位,聚焦城市基层治理重难点问题,紧紧围绕党建引领、红色物业、设施共享、便民

惠民和志愿服务“五个维度”,创新小区治理机制,实现组织进楼、服务进家、协商共治,推动城市基层治理迈上新台阶、实现新突破。

从农村到社区,从国企到民企,从传统领域到新业态……我市全域推动基层党建提质增效,实现了组织共建、资源共享、机制衔接、功能优化。

### 利剑出鞘,在全面从严治党中构建良好政治生态

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民……”11月10日,鄄城县监察委员会举行首次监察官宪法宣誓仪式,首次确定监察官等级的100余名同志进行集体宣誓。“监察官宪法宣誓是神圣庄严的法律仪式,更是监察官对国家和人民的庄严承诺。”鄄城县纪委副书记、监委副主任、

一级监察官吕彦锋说。

近年来,全市纪检监察机关坚守初心、勇担使命、履职尽责,忠诚履行党章和宪法赋予的职责,交出了一份正风肃纪反腐的高质量“答卷”,让鲁西南大地处处充盈着清风正气。

做深做实政治监督,统筹推进贯通联动。全市纪检监察机关积极探索完善“室

组地”联动监督、联合办案制度机制,建立问题线索共同研判工作机制、黄河重大国家战略监督“1+9”联动机制、落实重大决策部署督查联动机制,提升监督质效、案件查办质效、信访举报办理质效。深化派驻机构改革,全面提升监督水平。以零容忍态度反腐惩恶,夯实惩治“后墙”,同时注重廉洁文化固本

培元,筑牢思想防线,更加精准纠治“四风”顽瘴痼疾,持续加固中央八项规定堤坝,更大力度防治风腐一体问题,深入整治群众身边腐败和作风问题,加大容错纠错、澄清正名力度。此外,全市纪检监察机关还充分发挥巡察综合监督作用和系统优势,巡察工作扎实稳步开新局,并健全执纪执法制度体

系,铸造了一支高素质专业化纪检监察铁军。

矢志不渝守初心,奋发有为担使命。站在新的历史起点上,全市各级党组织将继续深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和组织工作重要论述,勠力同心、砥砺奋进,努力谱写新时代党的建设新篇章。

记者 杨飞